

Орджоникидзевская ПРАВДА

Орган Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б), Крайнего Совета депутатов трудящихся и Ворошиловского горкома ВКП(б)

№ 127 (2502) Вторник 2 июня 1942 г. Цена 18 коп.

ОРГАНИЗУЕМ ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели „Путь крестьянина“, Чистоозерного района, Новосибирской области, ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза

ОРГАНИЗУЕМ ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Обращение колхозников сельхозартели имени Сталина, Кугалинского района, Алма-Атинской области, Казахской ССР, ко всем работникам колхозного животноводства

Выходите на соревнование, труженики колхозных полей и ферм!

Как могучий поток, расцвет и ширит всеобщее социалистическое соревнование, начатое строительными, танковыми и металлургическими в ответ на первоклассный призыв товарища Сталина...

Сегодня публикуются обращения колхозников и колхозниц артели „Путь крестьянина“, Чистоозерного района, Новосибирской области, и артели имени Сталина, Кугалинского района, Алма-Атинской области (Казахская ССР)...

Горячим стремлением собрать подлинно военный урожай, дать рокам и фронтам больше хлеба, овощей, картофеля, сырья для промышленности, мяса, масла, шерсти, выработать для фронта кавалеристов крепких и резвых коней...

Быстро и хорошо завершить весенний сев, перевыполнить план по урожаю, — первая задача, которую ставят артели соревнования — колхоз „Путь крестьянина“...

Фронтные звенья на прополке

В нашем колхозе «Вторая Пятилетка» Петровского района из 16 звеньев пять фронтные. Значительное количество наших полевых звеньев расположено на возвышенных местах...

Состояние посевов отличное. Ново-Царёвская 4 июля. (По телеграфу). Закончив весенний сев, Аполловская МТС переключила тракторы на пахоту...

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Весь наш народ, как один человек, вырвался против гитлеровских мерзавцев. Какой завод, фабрику, шахту ни возьми, — везде одна работа, одно желание...

Приказ вождя нашего товарища Сталина — есть наше кровное, колхозное желание. Немешка по-мещику, князь и бароны и их фашистские прихвостли много приехали дорожной советской народной кровью...

Наше колхозное слово крепкое и всея желанное: довольно рысать немецким волкам по советской земле! Вся наша страна сестрой поднялась на разгром врага...

Товарищи колхозники! Продолжайте и сельскохозяйственное сырье нужны фронту так же, как оружие и боеприпасы. Наму дорогому Красному Армию надо сытно кормить, одевать, обувать, всем необходимым снабжать...

Наш колхоз «Путь крестьянина» решил внести свой вклад в это общенародное дело. Напряженно передовое сельское хозяйство Сибири и Казахстана воодушевило всех нас на новые трудовые подвиги...

В социалистическом соревновании важное фронтное звено старается завоевать первенство. Борьба за это, звание М. Литвиновой за последние дни в среднем выполняет нормы на прополке на 160 процентов...

Многоэтапность завода «Красный металлист» (Ворошиловск) товарищ Е. А. Садоренко, быстро освоил работу на четырех станках, выполняет нормы на 290 процентов...

хорошего ухода за посевами и удобрения почв. Народная мудрость гласит: «Клади навоз густо — не будет в амбаре пусто»...

Вырастить урожай — это еще полдела. Другая, и самая важная работа, — быстро и без потерь собрать урожай. Товарищ Сталин сказал по-казахски: «Уборка — дело сезонное и она не любит ждать»...

Победу на уборке мы уже начали, организовывать, не придет она сама, товарищи колхозники! В нашей артели полным ходом идет ремонт комбайнов, жневок, молотилок, сортировок...

Успешно и вовремя завершить все сельскохозяйственные работы нынешнего года — это стремление всех колхозников. Мы делаем организует так, чтобы одновременно с уборкой быстро, в лучшие сроки посеять озимые...

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Понимаю свою ответственность перед родиной за снабжение нашей Красной Армии продуктами питания, а промышленники — сырьем...

Планы на второй квартал уже выполнены на 108,3 маяжская производственная программа на — 109,1 процента. Отлично работает бригада коммуняков (бригадир тов. Никитко).

По-фронтному работал коллектив Ворошиловского мясокомбината. Месячный план комбината выполнен на 100,4 процента. Колбасный цех месячную программу выполнил на 125 процентов...

скота, своевременно и хорошо проводят все сельскохозяйственные работы — весенний сев, уход за посевами, уборку урожая, сев озимых, полевых работ.

1. Перевыполнить план посева яровых на 400 гектаров. 2. Перевыполнить государственные планы урожайности: по зерновым культурам получить не менее 120 пудов с гектара вместо 75 пудов по плану...

8. Увеличить поголовье скота на фермах: крупного рогатого — на 120 голов, овец — на 120 голов, свиней — на 28 голов, поднять удои до 2000 литров молока на фуражную корову...

9. Перевыполнить нормы выработки в среднем по колхозу на конных и ручных работах на 10 — 20 процентов. Слово наше крепкое, товарищи колхозники и колхозницы. Мы еще сдержим, как бы ни припало нам потрудиться, труды наши окупятся!

Товарищи колхозники и колхозницы! Выходите на всеобщее социалистическое соревнование за высокий урожай! Будем работать в поле так, как сражались с фашистами зверем наши красные воины...

«От хозяйского глаза и вол живот», — говорят старики. Да, это именно так — уход и привес, обережение молока прямо зависят от кормленки и качества ухода за животными. Правильно организован труд на фермах, не допускать обезлички в уходе за скотом...

Принято единогласно на общем собрании колхоза «Путь крестьянина» и по поручению подполковника М. Лубянского — председателя колхоза, Ф. Алешин — бригадир 1-й полеводческой бригады, С. Аннотин — бригадир 2-й полеводческой бригады...

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы — чабаны, доярки, телатницы, свиновары, конюхи, скотники! Все мы ждем разгромить кровавых фашистских злодеев в 1942 году...

Победа над фашистскими захватчиками зависит от всех нас. Красную Армию нужно хорошо кормить, снабжать всем необходимым. Фронтую труженики все больше и больше мяса, масла, сала. И мы говорим: если постарайтесь поработать, можем дать гораздо больше животноводческих продуктов!

На фермах насчитывается 1081 голова крупного рогатого скота, 6,475 овец и коз, 398 свинок, 392 лошади. Государственный план развития поголовья в прошлом году выполнен по всем видам скота. Колхозники, работающие на наших фермах, добились перевыполнения плана по удою коров и настригу шерсти...

В нашем колхозе выросло в эти дни много египетских животноводов. Мы гордимся такими людьми, как чабан Абдулхаки Сарсенов, добившийся 4,77 килограмма шерсти с овцы вместо 3,6 килограмма по плану, как доярка Ульяна Сердитая, Екатерина Подгитина, Вера Машкина, Анастасия Пonomарева...

Выходите на всеобщее социалистическое соревнование за высокий урожай! Будем работать в поле так, как сражались с фашистами зверем наши красные воины. Добьемся такого обильного урожая, какого еще не видели колхозные поля.

«Моделю у коровы на языке» — это лозунг хорошо известна всем животноводом. О коровках мы заболтаем сейчас. Сев яровых провели за 9 дней, выполнили план на 106,8 процента. Посеяли 2050 гектаров яровых и 159 гектаров кормовых культур, сверх плана мы посеяли в фонд обороны в помощь колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов, 25 гектаров зерновых культур...

Принято единогласно на общем собрании сельхозартели им. Сталина при участии 650 колхозников и колхозниц и по поручению подполковника: Ф. Серощан — депутат Верховного Совета СССР, председатель колхоза, А. Сарсенов — старший чабан, А. Пономарев, У. Серощан, Е. Подгитина, В. Машкина — доярки, С. Черненко — свиновар, С. Ермаков — зоотехник колхоза, Тобеева — свиноварка, А. Бондаренко — волоник, Г. И. Бригадир полеводческой бригады, Н. Досымов, М. Окуренко — зав. молочной-товарной фермой, участница фермы, Н. Семенов — чабан общины Ф. Харченко — зав. овцеводческой фермой, Л. Ник, Ф. Назаров — секретарь комсомольской организации колхоза, П. Бондаренко — председатель сельхозартели, Р. парторганистка колхоза.

ежедневно и елиосования. Организуем по-фронтному, по-военному заготовку кормов, полностью выполним и перевыполним установленные производственные нормы: نابрепления кормов на голову скота. Добьемся во всех колхозах выполнения и перевыполнения планов сева и высоких урожаев кормовых культур. Выполним годовое задание по силосованию за счет закладки ранних, дикорастущих трав. Улучшим наши суда и пастбища, по возможности применим загоную пастбищу скота, хорошо организуем пасту животных!

Чистота, присмотр — скоту за полем стана. Навесим порокан на всех наших фермах, на всех скотных дворах, свиноварнях, во всех конюшарях, конюшнях, птичниках! Организуем проведем случную кампанию, полнее используем пламенные производители, не допустим яловости коров и овец, крохотности свиноматок и кобылиц, обеспечив получение прироста от каждой матки.

На всех фермах организуем раздой коров и отбор скота. Выполнение месячного и суточного удою и привеса — закон для каждой фермы, для каждой доярки, телатницы, свиноварки. Ибо для в день, в месяц в месяц выплывать удою и привеса — это в наших силах, и мы обязаны этого добиться! Выполним поставки животноводческих продуктов в срок, сданием нашему государству молоко высокой жирности, скот хорошей упитанности, шерсть отменной чистоты, кожсырье отличного качества!

Водушевленные приказом Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, мы обязуемся: 1. Своевременно выполнять все обязательные перед государством — по зерну, техническим культурам, по всем видам животноводческой продукции и дать Красной Армии отборных коней. 2. Сохранить весь народившийся приплод, дать суточным привесам не менее чем на 15 процентов выше плана, получить настриг шерсти с овцы не менее чем на 25 процентов выше плана. 3. Получить от каждой фуражной коровы в среднем не менее чем по 2000 литров молока. 4. Перевыполнить государственные планы увеличения поголовья и крупному рогатого скота на 40 голов, по лошади — на 12 голов, овец и коз — на 50 голов. 5. Перевыполнить нормы выработки по удою коров и настригу шерсти с овцы. 6. Обеспечить все поголовье скота помещениями, хорошо подготовленными к зиме.

Мы обращаемся с призывом ко всем председателям колхозов, заведующим фермами, дояркам, телатницам, скотникам, свиноваркам, чабанам, конюхам, птичникам, крольчочникам, пчеловодам, зоотехникам, ветеринарным врачам, ко всем работникам ветеринарных органов включиться во всеобщее социалистическое соревнование по животноводству и обеспечить безусловное выполнение и перевыполнение государственного плана развития животноводства.

Мы просим Государственный Комитет Обороны учредить переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны для областей, краев и республик — победителей всеобщего социалистического соревнования по животноводству. Все советские люди сейчас соревнуются, чтобы лучше работать для фронта и металлургии, и шахтеров, и ткачей, и танкостроителей, и т.д. — в тылу, нет такого уголка в Советском Союзе, где бы люди не работали для Красной Армии и всей нашей родной советской земли. Работники колхозного животноводства! Вступайте во всеобщее социалистическое соревнование между фермами, колхозами, районами, областями, краями и республиками. Стыжтеся гордиться, хорошо обучен и оживлен наших бестрастных бойцов, сражающихся с немецкими захватчиками за наше счастье, за нашу жизнь! Выше знамя социалистического соревнования, чабаны, доярки, телатницы, свиновары, конюхи, все работники колхозного животноводства! Под руководством дорогого нашего товарища Сталина вперед, к победе!

Зарябинский Начальник политотдела Гладков

Крутинко Начальник политотдела Доманов

Докл И. Новоселов

Докл И. Новоселов

Докл И. Новоселов



# От Советского Информбюро

## ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 31 МАЯ

В течение ночи на 31 мая на Ином - Баранковском направлении наши войска вели оборонительные бои с танками и пехотой противника.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

На одном из участков Калининского фронта наши части заняли важные рубежи противника. Отресты вернуть потерянные позиции, немцы подтянули крупные резервы и в течение трех дней неоднократно предпринимали контратаки, которые были отбиты с большими для них потерями. На поле боя осталось до 1.100 вражеских трупов. Взятые пленные, оббиты 2 немецких самолета. На другом участке фронта в результате двухдневного ожесточенного боя гитлеровцы потеряли убитыми более 800 солдат и офицеров. На этом же участке подбито 2 немецких танка.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского

фронта, разрушили несколько вражеских дзотов и блиндажей, уничтожили 12 станковых пулеметов и 2 миномета. Противник потерял убитыми свыше 200 солдат и офицеров.

Звено советских истребителей под командованием майора И. Гейба прикрывало боевые порядки наших войск. Неожиданно в воздухе появилась группа немецких самолетов. Наши летчики смело атаковали и рассеяли самолеты противника. Майор Гейба сбил немецкий истребитель «Мессершmitt-109» и бомбардировщик «Юнкерс-88». Наши летчики потерь не имели.

Танковый экипаж тов. Абашидзе в бою с противником уничтожил 4 немецких танка.

Партизанский отряд «Лазо», действующий в одном из оккупированных немцами районов Смоленской области, в течение трех дней вел бой с крупными силами противника.

Партизаны отбили несколько атак немецких частей и нанесли врагу серьезный урон. Немецко-фашистские оккупанты потеряли убитыми 300 солдат и офицеров.

Немецко-фашистские мерзавцы превращают мирных жителей оккупированных советских районов в бесправных рабов. В селе Заловенко, Харьковской области, гитлеровцы заставляют колхозников пахать землю, запрятав в плуг по 40—42 мужчин и женщин. Работа длится с раннего утра до поздней ночи. За невыполнение плана надлагают штраф в 300 рублей и подвергают публичной порке.

Труженицы Казахской республики собрали и отравили бойцам и труженикам Ленинграда 135 вагонов продовольственных подарков. В числе подарков 310 тонн мяса, 400 тонн муки, 60 тонн крупы, 47 тонн риса, 30 тонн сухих фруктов, масло, сало, яйца, сахар и другие продукты.



Орденноносец, старший лейтенант П. Ловичов, один из лучших летчиков - истребителей Южного фронта.

### Летние пионерские лагеря

Крайком комсомола, в соответствии с решением ЦК ВЛКСМ, объявил об открытии пионерских лагерей. В пионерские лагеря направляются дети в возрасте от 8 до 12 лет и, в первую очередь, дети фронтовиков и красноармейцев, погибших на фронте. Лагеря будут открыты в 31 районе края.

Бюро Крайкома ВЛКСМ предложило обомы, горкомы и райкомы комсомола определить места проведения лагерей, подготовить помещения, отремонтировать их и подобрать необходимое оборудование.

В связи с тем, что в нынешнем году не все лагеря смогут быть оборудованы за счет предприятий, учреждений и колхозов, разрешено вывозить пионеров в лагеря со своими постельными принадлежностями и столовой посудой.

В ближайшее время обомы, горкомы и райкомы ВЛКСМ должны подобрать начальников лагерей, воспитателей, старших и отрядных пионервожатых и медсестер. В отличие от прошлых лет, ребята в этом году, находясь в лагерях, должны посылать отчеты в общественно-полезную труду и получать некоторую необходимую физическую подготовку. Каждому лагерю будет установлено задание по сбору колосков, лекарственных трав, икорастущих плодов и ягод, пшеницы и ржи.

### Дадим витамины фронту и тылу

Витамины обладают чудесными целебными свойствами. Они играют большую роль в лечении различных болезней, в том числе и ранений, ликвидируют утомляемость, нежелательную потерю веса.

Наш край может и должен в пионерском масштабе организовать производство витаминов для фронта и тыла. Мы имеем неисчерпаемые сырьевые богатства, у нас есть кадры, целый ряд научных учреждений, которые могли бы заниматься в эту работу. Нужно в первую очередь сосредоточить усилия на изготовлении концентратов витамина «С» в Ворошиловске. Здесь базой для витаминного производства могут стать химико-бактериологический институт и ботанический сад Ворошиловского педагогического института.

Эти учреждения имеют достаточно много квалифицированных химиков и ботаников. Наиболее эффективная аппаратура, необходимая для получения витаминных концентратов, есть в химико-бактериологическом институте, в изготовлении витаминных таблеток можно в табельном деле этого же института. Ботанический сад Ворошиловского педагогического института, имея ассортимент культурных растений и икорастущую флору края, вполне обеспечит необходимым сырьем лабораторию по переработке.

Е. Агакин, профессор Ворошиловского педагогического института.

### Городок всеобуча

МОЗДОК (Наш. юпп.). Военный отдел района ВРП(б) и районный совет Осоавиахима подобрили хорошее место для городского лагерь всеобуча. Здесь много леса, естественные водоемы, уютный и просторный рельеф местности весьма удобен для военно-технических занятий, спортивных игр и упражнений. В лагере будет разбит физкультурно-спортивный городок с выделенной площадкой, бетонными домиками, турниками, брусьями, рядом искусственных зараждений. Решено сделать летний тип, временный жилища, два туалета для всеобщего пользования. Работы уже начаты.

# Крупная воздушная операция англичан

Свыше тысячи английских самолетов над Германией

ЛОНДОН, 31 мая. (ТАСС). По сообщению министерства авиации, в ночь на 31 мая свыше 1000 бомбардировщиков совершили налет на Рур и Рейнскую область. Основным объектом бомбардировок являлся Кельн. По предварительным сообщениям экипажей самолетов, атаки были исключительно успешными. Рано утром 31 мая разведка донесла, что на объектах бомбардировок стоит сплошной столб дыма высотой в 15 тысяч футов! Другие соединения бомбардировщиков и истребителей береговой и войсковой авиации атаковали в ту же ночь аэродромы противника и вступали в бой с его истребителями, пытавшимися перехватить их.

Из всех этих операций не вернулось 44 английских самолета. Как передает агентство Рейтер, налет на Германию в ночь на 31 мая был самой крупной операцией, когда-либо проведенной английской авиацией.

В крупных налетах германской авиации на Англию участвовало, как считали, не более 500 машин.

ЛОНДОН, 31 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, в ночь на 30 мая жители Мальме (Швеция) были разбужены шумом взрывов, дошедших со стороны Дании.

Над Копенгагеном появилось 5 эшелонов самолетов. В городе была объявлена воздушная тревога, продолжавшаяся полчаса.

ЛОНДОН, 31 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сейчас стало известно, что в налете на Кельн принимали участие представители высшего офицерского состава, пожелавшие лично ознакомиться с результатами бомбардировок. По мере того, как в воздух поднимались все новые и новые самолеты, ряд моторов сдвинулся в один сплошной ряд, напоминая шум гигантского эшелона. Только с наступлением дня из налета вернулись последние бомбардировщики.

Лондонское радио сообщает, что за военные объекты в Кельне в течение 90 минут было брошено 10 тысяч бомб. Несмотря на то, что зенитная артиллерия в Кельне считалась одной из наиболее сильных, она не могла помешать боевым действиям английских бомбардировщиков. Многие английские самолеты, участвовавшие в налете на Кельн, рассказывают, что пожары, возникшие там, были гораздо сильнее и многочисленнее, чем в Дрездене и Ростке.

### Послание Черчилля командующему английской бомбардировочной авиацией

ЛОНДОН, 31 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль обратился со следующим посланием к командующему английской бомбардировочной авиацией:

«Я поздравляю вас и весь личный состав бомбардировочной авиации с исключительными организационными достижениями, которые позволили вам направить свыше 1000 бомбардировщиков в один лишь район Кельна в одну ночь и без каких-либо накладок сконцентрировать их действия над целью в такой короткий срок, как полтора часа. Это является признаком растущей мощи английской бомбардировочной авиации, а также предвестником того, что ожидает отныне германские города».

### Концентрация итальянских войск на французской границе

СТОКГОЛЬМ, 31 мая. (ТАСС). Берлинский корреспондент газеты «Социал-демократ» сообщает, что по данным маневров итальянских концентрированы большое количество войск в северной Италии вблизи французской границы.

В Берлине отказываются от каких бы то ни было комментариев по этому поводу.

АНКАРА, 30 мая. (ТАСС). Радиокомментатор Анкары заявил, что итальянское правительство продолжает пренебрегать Вилли ноту о немедленной передаче Италии Корсики и Ниццы.

Возможно, что Германия совместно с Италией прекратит притязания на Вилли еще ряд требований, в том числе требование о передаче Германии французского флота.

# На фронтах мировой войны

По телеграммам ТАСС за 30 и 31 мая

Воздушные операции в Западной Европе. — Последние дни мая отмечены значительными операциями английских военно-воздушных сил на западно-европейском театре войны. 29 мая англичане совершили несколько налетов на Северную Францию. В ночь на 30 мая английские самолеты бомбили завод авиамоторов Гюм и Рон в Жюльи, близ Парижа.

Крупнейшая за все время войны операция была проведена английскими воздушными силами в ночь на 31 мая. Свыше 1000 английских самолетов с большой эффективностью бомбили Кельн (подробности этой операции сообщаются в отдельной телеграмме).

На фронте Ливии. — Бой, завязавшийся в районе Бир-Хадейи, продолжается с нарастающей силой. Операции в основном концентрируются у Найбриджа — узла дорог, в 80 километрах к юго-западу от Тобрука. Английская авиация наносит большой урон неприятели танкам моторизованным частям.

Небольшие группы противника достигли Эль-Дуда и Сиди-Резеки, однако были отброшены английскими бронетанковыми силами. Самый фланг пополнения вражеских сил в этих районах, к югу и юго-востоку от Тобрука, распыляется военными обозначениями как результат отхода английских войск от Бир-Хадейи и Газали.

В районе северного побережья Австралии некоторую активность проявляет только авиация обеих сторон. После нескольких недель затихших возобновились действия японской авиации в юго-западной части Тихого океана, где японцы, видимо, пытаются овладеть выгодными стратегическими рубежами.

По сообщениям морского министерства США, американские подводные лодки потопили несколько японских судов, в том числе тяжелый крейсер.

В Восточном Китае наступление японцев задержалось на подступах к городу Цяньхуа. Многократные японские атаки отбиты. Северо-западнее этого пункта японцы захватили город Ваишаньфу.

В Южном Китае, в провинции Юньнань, китайцы захватили ряд новых пунктов в секторе Денчун — Луцзин. Вдоль дороги Бирма-Китай японцы оттягивают новые подкрепления.

# Американские войска высаживаются в Англии, они высадятся также во Франции

Заявление начальника штаба американской армии

НЬЮ-ЙОРК, 30 мая. (ТАСС). Агентство Ассошиейтед Пресс передает, что начальник штаба американской армии генерал Маршалл выступил с речью в военной академии Соединенных Штатов в Вест Пойнте.

Маршалл заявил, что «американские войска продолжают высаживаться в Англии и они высадятся также во Франции. Компромисс невозможен. Демократические страны могут одержать только полную победу, которая будет знаменовать окончательный разгром всех вооруженных сил Германии и Японии».

Далее Маршалл в своей речи подчеркнул, что американская армия выросла за последние 3 года в огромной степени. В то время, когда и занял пост начальника штаба армии, сказал Маршалл, американская армия насчитывала 175 тысяч солдат и 12 тысяч офицеров. В настоящее время в армии имеется столько же офицеров, сколько раньше было солдат. Только за последние 4 недели армия увеличилась на 300 тысяч чел. Численность армии продолжает увеличиваться и в конце нынешнего года она составит почти 4 с половиной миллиона человек вместо первоначально намечавшихся 3,6 миллиона человек. Маршалл указал, что особенно сильно выросли американские военно-воздушные силы.

«Насторожение летчиков великоленины, они полны решимости пережить войну в Германии и Японии».

Нынешние события, — продолжал Маршалл, — напоминают все вопросы, которые задавались мне до 7 декабря прошлого года членами конгресса относительно того, где, на каких фронтах могли бы понести американские войска и чем определяются срочная необходимость в армии, которую мы стремимся создать и обучить. — Маршалл добавил, что, отвечая на

эти вопросы, он указывал: никто не может сказать, что готовит будущее, но США должны в короткий срок подготовиться к борьбе в любом месте. Все это, продолжал Маршалл, не было преувеличением, ибо в настоящее время мы имеем американские войска во всех районах Тихого океана, в Бирме, Китае, Индии; американские летчики летают над Японией; американские войска продолжают высаживаться в Англии.

Маршалл указал, что в настоящее время нет больше того замешательства, которое имело место среди многих американцев до японского нападения на Перл-Харбор. Американский народ, заявил Маршалл, единодушно поддерживает армию, полностью одобряет все мероприятия для ведения войны. Он хладнокровно и мужественно встречает все неизбежные препятствия войны, которая охватывает весь мир.

### Радио сообщает

Австралийское правительство объявило вне закона фашистскую организацию «Австралия — прежде всего».

В Южно-Африканском Союзе (доминион Великобритании) проведены аресты руководителей провинциальной профессиональной организации «Освежа брандвага».

У северо-восточного побережья Бразилии бразильский самолет потопил подводную лодку держав осей. Бразильские патрульные суда захватили судно, снабжавшее подводные лодки держав осей. На судне обнаружены торпеды, вооружение, нефть и продовольствие.

Канадские добровольческие войска насчитывают 430 тысяч человек, но их 110 тысяч — в военно-воздушных частях.

Гитлеровские власти создают в Голландии есэмовательный полицейский корпус из немецких полицейских и членов голландской фашистской организации.

В первый день приема заявлений в женский военно-воздушный корпус США на 460 офицерских должностей подано 18 тысяч заявлений.

В Германии с 1 июня началась кампания изъятия одежды у населения.

### Бюджет Турции на 1942 год

АНКАРА, 31 мая. (ТАСС). На заседании меджлиса 27 мая был единогласно утвержден государственный бюджет Турции на 1942 финансовый год.

С докладом о бюджете выступил министр финансов. Он указал, что бюджет этого года превышает бюджет прошлого года на 84 миллиона лир, причем 24 миллиона из них идут на удовлетворение нужд национальной обороны. Бюджет министерства национальной обороны составляет 221 млн. 514 тыс. лир.

Доходная часть бюджета составляет 394 миллиона 816 тыс. 918 лир.

По сообщению министра, правительство подготовило проект закона о выпуске нового займа на сумму 150 миллионов лир.

### Германские самолеты над Швецией

СТОКГОЛЬМ, 31 мая. (ТАСС). В опубликованном в Стокгольме официальном заявлении сообщается, что 29 мая три германских самолета пролетели над шведской территорией.

Первый самолет пролетел над какой-то частью Скандии. Зенитная артиллерия произвела несколько предупредительных выстрелов. Вторым самолетом совершил вынужденную посадку. Экипаж ездил военными властями. Третий самолет, осевший на германском курьерском самолете, после предупредительных выстрелов зенитной артиллерии, исчез.

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

**КИНОТЕАТР «ГИГАНТ»**  
С 20 мая, демонстрируется лучший художественный фильм **ЗОЛОТИСТАЯ ДОЛИНА**  
С участием Наты Валуевой и киноактера Советского искусства М. 2-3 с участием лауреатов Сталинской премии А. Жарова, Н. Крыжовника, Л. Орлова.  
Начало сеансов с 10 часов утра.

**ВОРОШИЛОВСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ**  
ОБЪЯВЛЯЕТ ВАКАНСИИ:  
профессора педагогической филологии, профессора, заведующего кафедрой зоологии, профессора, или кандидата по всеобщей литературе, профессора или доцента по кафедре математики.  
Список конкурсных программ и условий приема документов и сведений о конкурсе, а также о необходимых документах и сроках подачи документов, публикуется в газете «Ворошиловская Правда», в институте, конкурсной комиссии.  
1-1 ДИРЕКЦИЯ.